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Цијена:

3d ЦРНУ ГОРУ п АУ- 
ГГРО УГАРСКУ (с БОС- 
ПОМ И ХЕРЦЕГОВИНОМ) 
на годину 6 на по год. 
3*., н» четврт године 1 ф. 
и 50 новчнћа.

Засве остале земље у 
ЈЕВРОПП и АМЕРИЦН : на 
,о 'шу 20 Франака, на по 

10 Франака, на чет- 
јрт родине 5 Франака.

На Цетињу, у Не.цед Аирнла 1888. БРОЈ 17.

Претплата шал.е се у 
плнћоним нвгмима нено- 
средмо идмптктрацији ..Гл. 
Црногорца« на Цетиље, a 
може св и картом учут- 
иидом на пошту у Котор. 
Допмси пшљу се уредниш- 
тву. Гухонцри се ие Bpal.njy.

.1 1 !  С Т  3 ,1 II 0 .1 1! Т  II К V II к lb п ж  i; в п о с  т .
За oiviaoe плаћа се од 

рода 5 новчиРа. За всКе 
u нд дужп вријеме машв.

ТЕЛЕГРАМИ „ГЛАСА ЦРН0Г0РЦА“.
БЕРЛИН, 19 марта.— Цару но- 

Л , hac вије било добро, чуо се јутрос 
уморен. Грознида му је мало јача.

РИМ, 19 априла. — У камари 
запитао је послаинк Бонги владу о 
гласовима те се иропосе о несрећи 
каја се дапас десила прннцу напуљ- 
ском (пашл>едпику) и другијем офицс- 
рима у једпој Форгпци рпмској гдје је 
прснуо динамит. Мшшстар морпарпце 
увјерава, да је прпиц напуљски сре- 
ћом само лако ударен н да је одмах 
за тпм наставио посматраље вјежбања, 
као да се није пншта десило. Нп оста- 
Л11 оФпцера пијссу допали тешкпјех 
рана.

СРИЈЕДАЦ, 19 апр. — Мајпр 
Попов осуђен је на 4 године, а ље- 
гови сукрпвци на ист мјесеца доједпе 
године робпјс.

Пз новина.
Под насловом : „Црногорско паро- 

бродско друштво* има иовосадски „Бра- 
јшкм од 7 амрила, бр. 41, овај чланак:

Најмања, ади најсдавнија покрајина 
српска, Дрна' Гвј/а, СТШ& је Српетву 11,1- 
лаз иа море, стскла га је јунаштвом сво 
јих синова.

Шго је јунаштвом стекла, то хоће 
сада умљсм и нјештином и прегалачким 
мирнпм радом да онлодп, ссби u циједоме 
Српству на корист.

Црна Гора сирсма се да оспује своје 
Иаробродско друштво па јадранском мору, 
скадарском јеаеру к Црнојевића Ријсци.

Заманша мисао, али достојна Орне 
]'орс, која јс вазда замашнпм нотезима 
добнјала махове, удивљавала цијелв свијет 
и Српству образ освјетљавала.

Је ли могуће, да малена сиромашна 
Дрна Гора оспује паробродско друштво и 
ступи у прве упојне редове утакмицз с 
толиким далеко напредннјим народима?

Ко је морално јак, тај није мален, па

ни сиромашан; тај се сирема за величнпу, 
која му је осигурана, док му је морална 
главнпца јака. To нам свједочк историја 
оншта, то нам свједочи поссбице и исто- 
рпја Дрне Горе. Моралном врлнн.1м ју- 
наштва и самопрегоријеваша малоиа и 
сиромашиа Дрна 1'ора очувала је петакнуто 
знамење сриске олободе п незввисностн 
кроз чптаве вјеково љуте борбе, у којој 
су НОДЛСГ.1И миого uciiii и богатији од ње 
народи и државе.

Том спагем наоружапа спрома се 
Дриа Гора да одоли п новој врсти борбс, 
коју he заједно са осталим балкансквм 
народима нмати да нздржи, борбе, која јо 
вјеигго заметнута још на берлпнеком кон* 
гресу II која има да се извојује ие на 
бојном пољу, пего на иољу народно-ско- 
номске утакмице, борбе, у којој оо иоли- 
тичка независност спасава народио-еко- 
помеком слободом и саиосталношћу.

Једиа од нзјјаОих иилува, воје бц 
помогле утврђоњу народно-скономске сло- 
боде и самосталноети Црпе Горе, имало Сп 
бити црногореко иаробродско друштво.

Ово друштво, у свези са трговачким 
антрпотима и извјеспим индуетријским 
подузећима, који ири данашњем етуињу 
народно-економсиог развнтка Црне Горе 
имају еигуран изглед на успјех, у стан.у 
би било да оелободи Дрну Горуод народ- 
но економске зависиости, трговачког н са- 
обраћајног монопола, у коју би иначо no 
гвом геограФском положају, иеразвијепости 
своје произвођачке моћи и својих саобра- 
ћајних средстава, морала пасти.

Позпато је, колика је добмт за спаку 
земл.у «&Ш  1Ш Ш)ј)Р, До та добит постајо 
нлузорна, кад нодвозиу службу не чино 
домаћи бродови п кад со саобраћајва сред- 
ствк таио не удесе, да се највећп дио не 
обрне на домаће ириморјо.

Дрна је Гора до сад била у том пе- 
сретиом иоложају, да сс иокрај свога мора 
морала служпти туђим лукама и туђим 
подвозпим средствима. С;;оро све, што ое 
ва Дрну Гору набавл>а, мабпвл.а i-o м 
Трста, a скоро сес што сс из Дрпе 1’оре 
извоки, нзвози се за T jict; и to скоро 
све бива ирско Котора и Рвсна, аподзо- 
зом аустро угарскога Лојда.

Разумије се, да такови одногааји скуно 
стају Дрну Рору. Зависити скоро псил.у- 
чпво од једпе туђе трговачке пијлцс и од 
једнога тућег паробродског друштва, a

ммати својо морске пристапс и свој сло- 
бодан нзлаз на море, иа иреко мора нај 
јеФтшшјнм водеиим т т с м  не уживати 
неиусредпп додир са двјолим свијетин, — 
то је од Kola грехота !

Кад се прн том на ум узме, колико 
погранични царински одношаји отешчавају 
п управо немогућим чине взвоз стоке » 
спровине црногорске, онда сс даде зами- 
слнти, у хаквој сс економекој т ескоби 
I! лазп и онако малеиа и сиромашка Дрна 
Гора, јодино с тога, пгго је ири сваком 
свом кораку иа туђе руке упукена.

Саасоиосна јо дакле била за Цриу 
Гору замиеао, да иајирмје својим ларо- 
бродеким друштвом отиочпе борбу за своју 
народно-економску слободу и незавиеност.

Дрногорско паробродско друштво 
служпке ипсључиво народно-екопомским 
иптересима Дрне Горе. Оно ће подржавати 
јввтину, брзу 1! тачму пловидбу па Дрно- 
jciiiiha Ријаци, Окадарском језеру и Бој.ч- 
ним, између Црве Pope п Италије, и ја- 
дранским морем (између прногорских лука, 
Ј.оке котореке, Трста и обратно).

9а одржаље илопидбе па тим липи- 
јама цјшогороко пароб. друпггво имаћс за 
ирвп почетак: дваиорс-кп пароброда, сваки 
од 400 топа иајмање; један јак реморкер; 
један мали муш; два иароброда на Ска- 
дарском ј(’:к'])у и Дрпојевића Ријсци; че 
тври велика шлепа; шесг мауна за искр- 
цаван.е робе; вигае барака и т. д.

За набавку тих бродова п у оиште 
за установљсн.е цијелога друштва иотребиа 
је главница од 800 000 Франака у злату. 
Та главница раздијељена је иа 1600 кома- 
да акција, свака акцвја но 500 Франака у 
злату.

Покрстачки одбор тога друпггпа З'чи- 
l.iio јс еве нужпо кораке за установљеље 
друштва: добио је од владе црногорске 
П"властицу на иекључвву пловидбу за 40 
паина, взрадио јо друштвепи уетав, који 
ji> илада црногорска одобрнла и нздао је 
Ј.оЈкв на уписпваље акцвја.

Ti.i оазлога напсденвх у том иозиву 
1шдп ое јасно, да је друштву овомс успјех 
потпупо оепгуран. Друштво ho ово имати 
да и.1П[»шује сав увоз и извоз Црне Pope, 
а овај ив годиие у годпну рапидно расте. 
Дапас- on пвноси 6,158.377 кила годшшј.0 , 
бсз да је овамо Ј'рачунат извоз стоке, војн 
нзноси годшиње најмање 100.000 комада, 
бсз да је рачунат промет са Скадром,

који радн три пута јапе него спл Црна 
Рора, и који he се с-ав обрнути иа црио- 
горске бродове; п без да је рачунат И"Д- 
воз путпика из Трста јадранским морем 
до црногорских лука и обратно; из Ирнв 
Pope у Италију и обратно; и иутиика па 
скадлреком јсзеру, којих је подвоз у лзн>* 
ској (1887.) години довио чпста прихода 
28.000 Форината.

Гдјо бројеви тако јаепо говоро, ту 
пије пунсно апеловати на родољубл.е. 
Друштво ово најбоље преиоручује себе 
својом 1 рговачко.ч страиом. рентабилитетом 
свога подувећа. To су увидјели зплменити 
трговци у Т]>сту, који ступивши са знат- 
ним бројем акција као акциопарн у ово 
друштво, иијесу могли пмати при том дру- 
гога каквог вобуђења оеим свога чието 
трговачког интереса, т. ј. да евој новац 
корпсно, плодоносно и сигурно уложе. To 
су људп нама туђи г.о народноств, али то 
су разумни трговци, којн иазе иа свој 
интерес.

Ми С))бн пмалл бисмо двострука и 
стострука разлога да се топло одзовемо 
овоме црногорском, дакле свом рођеном 
подузећу. Кад Bch као трговци ништа но 
губимо iipu томе но на прптив добпјамо, 
јср је уетавом тога друштва, којијевлада 
црногорска одобрила, оснгуран 5°, 0 интерес 
на уложени каиитал, онда као Срби ио 
смијемо а да први пе прпекочпмо Opahn, 
т. ј. себп самима у иомоћ. Ми биемо дужпи 
били то чинитп и да нема никакзе добити 
ири том: у толико шппа нам је дужпост 
одазвати се браћи, кад знамо, да ништа 
пе поклањамо него на добит улажсмо. Нае 
је све обвслала Црва Гора крвљу својпх 
синова иролпвапом кроз вјепове за чает 
пмена сржкога, па би жалосно п ерамотно 
било, кад сс ми пе бисмо одазва.ш јодиом 
позиву њиховом, у којем сс од мас пика* 
кав поклон не тражп, пего просто један 
улог, који he сигурну добит доносити. Да 
пмамо којом cpehoM статистику свега уло- 
женог повца сриског, па да саставимо 
еуму свсга онога новца нашег, који је у 
страиа подузећа уложеп, мп* Сиемо се 
ужасвули, с каквом лакимислевошћу нот- 
помаже.мо иодузсћа баш онијех, који пам 
врат крхају! Дееет црногорских ттроброд 
ских друштава дало би сс тим новцем 
установпти!

Нри том нлл.а и ово да имамо иа 
уму: што год урадимо ма за који прај

Иоглед Црногорца иа свијет
П. A. Р О В II II С К О Г

(чатапо у сједнпци одјелења зп етпо-
графију Гечграфскот Друштва 

у  Петрограду.)
Ж ивотпњ екн овијет.

(Наставак.)

Мпого се прича у Црној Горп о 
вуковима II о штетп, коју они чппе. 
Црногорац нм је изучио карактср до 
најмањијех ситница, па према томе 
разлнкује међу вуковима трп главиа 
тниа: гаров,  чучало и пожмн-

^реп. Први је правн јунак: као муња 
улетн у тор п, не гледајући на лавеж 
иаса н подпгнуту хајку на љ, вршп 
хладнокрвно свој посао, избира најбо- 
л>у овцу и одиесе је, док га иси и 
људп гоие; други нде са пекнјем стра- 
хом, позадуже разгледа нз далека, и 
само скичи од нестрпљеља, ишчеку- 
јући час, кад већ пема нпкакве о- 
пасностн; а т])ећи, примакиувшн се 
тору, и спазивша исе или људе, под- 
внје (пожме) pen и бјежи безобзирнце.

Има пословпца: „стидн се као
вук у јаму“, оснпва се на овом посма- 
трашу: копају подубљу јаму, пли нађу 
такову прпродпу п спуштају у н.у 
јагње илн овцу за мамац; вук, угле- 
давши то, скаче у јаму, али пстп час, 
разумјевши, да не може из ље изоКи, 
долази у тако сташе, да му пе пада 
па ум нп плијеп, који је пред шпм, 

■Инего мпрно сједи крај љега, ие тнчућп 
га, као да се стидп. У томе дођу људи 
И убију га.

ГЈТакала feunis aureus) Мало гдје

има; има пх па Сутормапу и иа пеки- 
јем острвнма у ушћу ријеке Црнојевп- 
lia; алп га је мало којп Црпогорац 
видпо, јер оп нзлази у лов само поћу, 
п само се може чутн особити пеки 
глас, дерљапа иека, нсколико налпк иа 
јачу крпвњаву малог ђетега. Те зато 
о љему имају чудновати појам, као 
да је то получовЈек: он је танак и 
дугачак, као стаи, а глаиа му је, чо- 
вјечија; гладан будућп долазп у село 
и плаче, мислећи, да му је ту матн, 
која he га и пахраиити.

Особпто пазе Црпогорцп ласп-  
цу (mustela), друкчије се зове к у м а  
и п е в ј е с т п ц а (упор. тал. donnola). 
Па то и заслужује опа, јср тамавп ми 

"uie и пацове, не причпљавајућп човје- 
ку кикакве штете.

Сретна je она кућа, у којој се 
ласица настанн, те се старају домами- 
тп је на различите начипе, а понекад 
п ирепосе њезипе младуице зајсдно са 
гнијездом. Тако је једном донешепо 
цијело гнијездо ласичпно са младуици- 
ма у кућу и метнуто негдје no кров. 
Исти дан долази пм мати и стаде их 
тражитп. He зпа се, далипхје нашла, 
само су опазилм, да је она свс тумарала 
испод крова ио гредама, о јсдпој од 
којих па узичици вмепо је котлић са 
млпјеком, да мшип не могу допријети 
до љега. Впдећи, како се лаеица му 
чила без дјечпце својс, домаћин од те 
куће одпесе их и ставп па прсђашље 
мјесто. Тад опет дође ласпца, и опет 
етаде тумаратп по гредама, и на један- 
nj'T наде котлпБ са млпјеком, које се 
просие по иоду. Псето, које се ту де- 
спло, стаде лизати то млијеко иетп 

! час липеа; довуку мачку. даду јој од

овог млпјека, те и опа липше. Видн се, 
да је лаопца метнула у млпјско иакав 
отров, да отрује л>уде, што су јој м.ча- 
дупце узелн; а кад су јој пх вратили, 
Tin јој жао л.уде. те прегрпзе узииу, 
да е.е лросне млијеко. За сваку учи- 
љену јој штету, ма како била, оиа he 
се осветити; a ио неки пут она he 
човјеку у спаваљу сву косу поодгри- 
зати. Велпка је грехота убитп је, за 
ово може ону ку!\у спаћи велика каква 
necpcha: илн he ко п.з куће умријети, 
или he липсати која домаћа животиња. 
А мсђу тим каквим roh пачпном до- 
битп њено крзно п држати у кућп — 
добра јс ; особпто ово помаже иороди- 
љама у врнјзме рађања.

Као и код другијех парода, жп- 
вотиљама се приписују особине, које 
припадају човјеку. Mehy осталим уио- 
редо са лукавом лисицом истипе се 
троми филозоф јазавац, којп no неки 

: пут иреварп п п>у. Догађа се, да мнш, 
грамзећи и будућн лаком убија сим 

■ себе, те о човјеку, којисе преко мјере 
| стнсвуо п дрхти над својим пмањем, 
ј веле: „заклао се као миш за љешии- 
‘ ке“. О овоме пма и нарочпта прича. 
Миш обпчно у евоју рупу довуче пре- 

| ко љета много што-шта, па често за 
: зимипцу приправи и љешпика н ораха;
! а људи траже ове рупе и попесу мшпу 

зпмнпцу. као-год што у Сибпрпји мали 
мпш х у л г у н а ј  довуче за зиму м li
nn р (корпјен би.т.ке од рода polygo
num), а л.удп развуку ову зимиицу, 
ради чега постоји нарочита ријеч ур- 
гапачпти.  Један мига, пашашпп руиу 
празпу, впдећи, да му је љешннка не- 

) стало, поктима је иепрекидао крвне 
! жиле на врату и на тај начин убио

се. У осталом оии ово чпие не пз 
грамзивости илп лакомства, толико ко- 
лпко да предупреде страшиију смрт 
од глади. У Спбмрији такође прппо- 
виједају, да ее миш у таквијем ири- 
ликама илн утопи у води, илп стрмо- 
глави с дрвста, тс ее убије; а ја исти 
гледао сам тамо у дубоку јеееп. гдје 
се на силу вуку, да што иаБ; али не 
падазећи ништа, цркавају од глади п 
зпме.

Од птпца соко п орао са сво- 
јијем брзијем и високијем летом ема- 
трају се као ирваци међу грабљивп- 
цама join no сиојој јуначкој одважно- 
сти, снази и орчаности, те с тогаупо- 
ређеп.е с љпма служи као najiieha 
похвала: најобичиији је еиитет код
Црногораца соко  сиви,  и одугпев.ва- 
ватн, храбрити војску изражава се ри 
јечју с о к о л и т и ; многа мјеста добила 
су нмепа овијех тица: Coito,  брдо 
пзпад Бјелоша, над Рнјеком, у Црк- 
ппцама, у Кучнма; Орлов к р т  пад 
Цетнн»ем; нма Орлово брдо, Орлија, 
Орја, или уирав Орља Лука. Соко 
прати човјека, као иае и ков». На Ко- 
сову пол.у за погипулпјем 9 Југовића:

.Запукало девет удовица,
Заилакало девет сиротида, 
Завриштало девет добри кок>а, 
Залајало девет љути лава, 
Закликтало девет со колова*
Лабуд висово летп и прелијеће 

велпке просторе: те с тота жена ста- 
рог Jyr-Богдана, да посјети Коеово 
иоље, моли:

гДа јој Пог да очп соколове 
11 бијела крила лабудоваа.
Иван-бег Црвојевић шаље сокола 

у Стамбол. да дозна, шта је еа њего-



Орпсгва, урадили смо за себе саме. У
овим едучају урадпћемп нешто за онај 
крај Српетва, којн вазда називамо: „ионо- 
сито стење, круне срнске то драго каме* 
ње !и Урадићемо за српеко море, а тим 
треба да се пјносимо, јер Le cpnci.-a за- 
с-тава да нроноси по бродовима црногор- 
скпм кроз свс луке јадранскига мора, no 
Којани и Скадареком језеру знамеље сри- 
скв државе. Помислимо само, колико се 
сви народи муче и ооро да освоје који 
:рај мора! Помислимо само шта су наши 
уграђани Маџари чинили и шта u данас 

■ ине за Сењску 1’ијеву (Фијуму).
Црногорски кокрстачки одбор овога 

руштва са болом јо јавио, а ми смо са 
азором читали. да се из ових паших кра 
•ва није пријавило влше од 14 акционара! 

Је ли могуће ?
Нека нико no тражиодмене одговора 

иа то ииташе!
Јa Ly се етсгнути, јер се још надам, 

да he со с name страио ово аагладити. 
Одбор цстињскн дао нам је прилику, да 
то учинимо, јер је продужио — управо 
iiac ради — рок уписивању акцвја до 1о. 
аирила ов. г. по стар. кал. i свим пашим 
bcIihm мјесткма одбор је поставио своје 
повјеренике, који ће учпнити своју дуж- 
ност и понудити своје људе, за које со 
зна. да би се .могли у овом послу ода* 
звати.

Сад остајо па нама, да освјстламо 
себи образ и да не оставимо жалости у 
срцу баш код one браће name, коју смо 
до сада с пувии правом пајвише славали 
и величали!

Један акцнонар
црногорсног паробродског друштва.

v---"-------------

ДОМАћЕ ВПЈЕСТИ.
ЦЕТИЊБ, 23 апрплл.

(Из Дворал 11>егово Височпнство 
Господпр и Књаз и Њ ег. Свјетлост 
1\њаз Пашљедник бали су уториик ио- 
шлп на Рпјеку, а вриули су се у сри- 
јсду иа Цетиње.

—  Рођен-дан Њсног Височанстза 
Кнегиње Шилеие, 22 априла, није се 
јавао светковао због Великог петка.

(ђурђев-дан.) Како Ђурђев-дап, 
крспо име пашег владалачког дома, 
ове годнне пада на даиашњп даи, a 
дапас је  Велпка субота, благословпо је 
високонреосвештеип Г. мптрополит Ми- 
троФан, да се Ђурђев-дан светкује 
други даи Васкрса.

(Руски дчрови.) Сиротнљскп Од- 
бор прнмио је  ове дарове:

„Славлпское Благотворптелвное Об- 
шество“ у Нетрсграду иослало је 3000 
рубаља.

вијем сипом Сганпшом, и соко му до- 
носи вијест, да се потурчио.

Јсдна сраска нјесма почиље са 
рпјечима:

Полетио соко ткца сива 
Од светиње од Јеруеалима;
М он поси тицу ластовицу.
To не био соко тица еива,
Већ то био светитељ Илија;
On не носи тице ластовице,
Всће књигу од Богородпце,
Однеее је дару па Косово.
Једно од најомиљепијих имепа, 

што Црногорци дају својнм снповима 
јест лабуд (ж. лабуда).

Снитн орла, сокола п лабуда зпа- 
чи пешто добро за оног, ко је  сиио. 
Савршено друго представља гавран. 
Гавраиовн пс само да су вазда свје- 
доцм и пратпоци крвавијех сцена, него 
ое још и храие тјелесима погинулијех 
У биткама и двјелове нм разносм; та- 
ко је било и иослије косовске бигке: 

Али летс два врапа гаврпна,
Нрвава им крила до рамена,
На кљунове б’јела нјсна тргла;
Они носе руку од јунака,
'\ на руци бурма ивалаћепа, 
бацају је у криоце мајци — 

матери девет ЈуговиЕа.
Ако долете и стану грактати иа 

вритимл, они доноее рђаву вмјест.
Другијех тица злослутница Ц рпо- 

горац ве зпа, те ни сова, ни булдша 
својпм крпком не чине на п> нпкаква 
уиечатка. Оп се чува. да у прољеће 
не чује кукавицу ирви нут на ште 
срца. т<* с т*»г*», излазе1ш из куће. Ba
il ia нирочито поједе макар мали кома- 
див хл»еба, у иротивиом случају рђавп 
Ке зкнто родитп: а ако се ко екоро 
д.д цпо, то године исће имати дг.јсте:

Настојатељ дркве ц. руског ио- 
сланства у Хагу (Холапдпји), прото- 
јереј Никита ВогословскШ, иослао је 
400 Франака.

Уредппштву „Глаеа Црногорцаи 
јављају пз Харкова, да је архиеиис- 
кои харковски Ажроеије позвао па 
прплагаље у корист Дриогораца којн 
страдају од лањеке неродпце п да је 
сам високопреосвештени архиепискои 
приложио 200 рубал.а. (Внд: „Одговоре 
уредн. п адмшп]стр.“)

--------------------

К њ и ж е в н о с т.
A propos du code civil du Mon

tenegro. Quelques mots sur les princi- 
pes et la methode adoples pour sa 
confection. — Lettre ii un ami par V. 
BogiSic. Paris. Chez 1 auteur.

Примили смо na приказ:
БОСАНСКА ВНЛА, лист за забаву, 

поуку ii књпжеипоет. Излази 1 и 16. с-ва- 
ког мјсееиа па два табака. — Рукописи, 
претилата п свс, што се тиче лпста, шаље 
се на адресу: „УредпИштву „Босанске
Виле“ у Сарајеву“. — Неилаћена се писма 
пе примају а рукописи се нс врпћају. Број 
7. У Сарајеву 1 аирила 1888. Година III.

Садржај: Слпкс: Еосанска идила. — 
Лијевно. — Пјесме: Оиали лпстак, од Вл. 
М. Јоваповића. — Сви со грамзе, од Л>у- 
бпсава. — Прииовијетке: Рашта се тако 
догодило? Приповијетка пз српског и ци- 
ганског живота. Награђеиа од „Матице 
Српоке^. Написао Тоорђо Јоваповић. — 
Џенетска хурија, црта из босанског живо- 
та. Написао f  Нико X. II. Бссаровић. — 
Поука: Гатаља и сујевјсријо о лову у Бое. 
Крајити, од Мил. Ружичића. — ОписГацка, 
са старинама и обичајпма пародиим, од 
Луко Грђићп. — 0 спомеппцима. Расирава 
Фрањв Гадића. — Срп. nap. умотворине: 
Пјесмс: Рпшћаиски савјетп, прибиљежио 
Иик. Љ. Мсштеровић. — Лиетак.

СТРАЖИ.ТОВО лпстза забаву, поуву 
п кшижепност. Власппк и уредшп; Јован 
Грчић. Број 14. У Новом Садлг 7 анрила 
1888. Год. IV.

Садржај: Успомепе. I. ГТрвс пјееме. 
Приказано II. В. Ђорићу. Од Вл. М. Јо- 
вановића. — Посавчева трсшња. Написао 
др. Ивап Тавчар. Са слпвенског Вељко М. 
Лукић. — Моме другу. Пјес-ма од Љубив- 
ка. — Забављачпца. (Наставак.) — I'.ie.iMO 
сам море . . .  Нјесма Јосина Берсе. — О 
кнезу Лазару. (Наставак.) — Листак. By- 
кова писма Никанору Грујићу. Објавио Вл. 
Красић. I. II. — Ковчсжић. Кљижевпе би- 
љешке. — Читуља.

НЕМАЊА, илуетрован лист за поуку 
н забаву. Свеска 3. Година II. УрЖује 
Бранпо Ановић. Власник Коста Мандровпћ.

цпјелог he се љета кварити млпјеко, 
не he бити добар сир. 0  кукавицама 
нма општесрпско иредаље, да су се у 
љих ирометнуле кћери цара Лаз»ра и 
отнд вазда плачу за њим; отуд и нз- 
раз к у к а т п  — тужити за мртвпма; 
к у к а в н ц о м  зову човјека, који се 
вазда жалч на свој удес и у пајмањој 
неирилицн ие умије иомоћи сам себп, 
а тек се жалп.

Голубове ие пазе толпко, колпко 
по другијс-м мјестима, и ге држе, да 
је грехота убпјати пх; напротив, често 
их лове, рано у јутру долазећи у пе- 
hiiHC, у којпма они станују на јата, те 
се такве пећипе зову г о л у б п т а ц  и.

Ласту поштују већма, пего Русп, 
и љој се много што-шта прпписује; a 
што је пајглавније, она је, као што мп 
видимо, спасла за пас еупце, и отад, 
бојећи се змијине оевете, вазда впје 
гпијездо око људп. Ако ласта улети у 
собу, пе бојећи ее присуства у љој 
људм, добро је  таквој кући. У Херце- 
говпни матп, опремајући свог сина ир- 
BU иут у школу, ухватиће ласгу, усу- 
he јој у уета воде, иа послије примо- 
ра сипа, да ту воду поппје из љеног 
кљупа; тад he лако учити и у опште 
лакше he вамет те!.и. Кад је  о овоме 
да напемспемо, да слично сујевјерије 
пиа у Италпјп у Абруцпма; алн тамо 
радп овог убијају лаету, вадејој срце, 
пеау га и дају ђетету, да га изједе, 
али да оно за то не зпа, тад ће од 
тог дјетета постати необично иаметан 
човјек. Али каква је разлнка у начи- 
пу „дпвт.ијех“ Црногораца и култур- 
пијех Талнјанаца.*)

*) A. iJe-Nino, Usi Abrnzzesi. Firenze. 1879.

За уредништво одговара Ф]>ања Јонак. 
Штампа Ј. Н. Верпај у Бечу. 1888.

Садржај : Пошљедњи нлотун, прппо- 
вијетка једнога редова нз ериско-бугар 
спога рата, од С. Ј. Аврамовића. — |Д р . 
Јосиф Папчић (еа сликом). —  Стара пје- 
сма, од Војпслава. — Бозаци, навкаска 
приповијетка из 1832 г. Лава Н. Толстога 
(наставак). — Тсле-кула код Нпша (са ели- 
ком). — Погрсшка, приповијетка из српс. 
живота, од Ђ. Јовановића (пастапак). — 
Ђорђе Малетиа (еа слшмм). — Милка Гр- 
гурпва (са сликом) — Да л’ се сјећаш? .. 
од .Ђубисава. — Из живота једнс швига- 
рицс, ириновијетка од Е. Ленова (проду- 
жење). — Сједиица руског ђенералног шта- 
ба у Варшави (са сликом). — „Ево roeuo- 
ђи1:е!“ (са сликом). — Жевско иитање и 
сеисуални одношајн пре.ма мушкпмп, први 
облици брака, од М. 11. — Вавовац п Ба- 
повка (са сликама). — Изнад моКп, наш:- 
еао Г.јерпстјерп Бјерпеон. превео Јован 
Радивојевић-Вачић (паотавак). — Оцјепв и 
прпкази (пјссме Војиелава Ј. Илијћа и Пи- 
јаћа вода од М. Петровића). — Ковчсгић.
— Читул>а. — Одговори уредништва. — 
Аваграм. — Ријешеље ребуса.

ТЕЖАК, илустровапи оргап српског 
пољочривредцмг друнггва. Власпик и изда- 
валац Српско Пол>онривредно Друштво. 
Одгоиорвк уредмик Мплутип М. Савић, члан 
управног одбора, секретар мипиетарства 
пародне привреде. Год 19-та. 15р. 6. За 
карт 1888 г. Излази мјесечно двапут, 1 и 
15 свакиг мјесеца. Биоград. Штампапо у 
крал.евски-српској државној штампарпји. 
1888.

Садржај: Од изложбеког одбора — 
Позив на парпску изложбу. — С. Стани- 
еављсвић. Како се могу иомоћи наши зе- 
мЈводјелци. — Мико И. Спасојевић. Грахо- 
рина (Вика). — Алексапдар Секулић. 0))ах.
— К. Црногорац. Дувап (наставак). — М 
Петровић. Свплодјоље у Угарској. — Алек 
са Љ. Поповпћ. Шаи. — Биљешке: При- 
родно извођење жнвипе. — Извоз арпаџп- 
на.— Мегеоролошке биљешке из жупе. — 
П"дацн. 0  пољопривреди у срезу млав- 
ском. — Гласпии. Благодариост ПетруДа- 
xijanoBiihy нчелару и економу из Смедерева.
— Дописп. Из II. Тамиаве Мих. Бабовића.
— Са извора Млаве Апдрије Кукањца. — 
Смјесице. Мудре изреке. — Пажша. Сјети- 
мо се пострадалих од поплаие.

РАТНИК, лист аа војне пауке, пово- 
стп и кшажевпост. Годипа десета. 1888. 
KfibBia XIX. Свеска IV. Април. Издаје 
Главпи Ђенералпгтаб. Одговорни уредник, 
])('иерал1птаГч1п пуковиик, Драгашевпћ. У 
Биограду. Штампарија задруге штампар- 
еких радсника.

Садржај: Упут за спрему трупа за 
борбу. — Грађа за историју 5 or батаљо- 
па. — Руковаше ватре великих артиљср. 
тијела. Нацрт војепе администрације. — 
Из официрске каепае у Биограду, (чптао 
пуковпик Д. ’BypnL 21 Фсбр. 1888 г.

БАРОНИ У СРБПЈИ, неколико чла-

Прсд печс цијела јата ласта оку- 
не се гдје-год и нјевају; то оне пје- 
вају вечерњу плп „акатист“ Богородици.

Ако no убије ласту, тога he сиа- 
Дји вслпка несрећа: умријеће му мати, 
пли ко год најмнлији му.

У запл.учку навешћу овдје причу 
о ластн и комару, коју сам чуо од 
улциљскијех арнаута-муамеданаца.

Кад је Нојева лађа пловила no 
води, пробије се негдје; поче вода ку- 
л.ати у н.у и шћаше иотонути. Тад 
Н ој окучи cue, ii људе и животиње, и 
стаде распптппатп, ко би могао помо- 
Ј,н у тој прилицп. Нпко ништа не 
умједе казати ; пстаче се само змија, 
ставивши yc.’ioR, да јој допуште ио- 
слпје тога наиитп се иајелађе крвп. 
Њ ој обећа, да he јој учинити no во- 
љи; тад сс је  опа емотала у колут и 
зачеиила собом шуилдшу, и остала је 
таком положају све дотле, док лађа 
није стала па пијесак.

Змпја ohe да се учппи према по- 
годби, да јој се да паграда.; али чпја 
је  крв пајелађа ? To шшо није знао, 
на п сама змпја ипје знала, јер  дотле 
пије екусила ппчпје крви. Али је  то 
знао комар, који је тек нстп час оку- 
сио људске крви. н одмах полетио, да 
то јави змији. Досјетч се ласта, рашта 
оп лети, бп јој жао човјека, те поле- 
ти брже бол.е, да стнгне комара; кад 
га етиже, упитаће га, чија је крв пај- 
сдађа; али тек гато ои зину п ирого- 
вори, опа му лшчуиа језвк.

Отад комар не може ни говорити, 
пп пјевати, но што само жадовито зујв.

(Ваставнће ее.)

нака од Драгутина Ј. Илића. Издаае Ра- 
дивоја П. Мартиновића. Биоград. Штампа- 
рија К. С. Таушаплвића, (Васина улпца Ср. 
11.) 1888. Цијепа 1 дипар.

ЈАВОР, лиет за »абаву, воуку и књи- 
жсвпост. Власник: Змај Јован Јовановић. 
уредппк: Др Илија Опвановић. Бр. 15. 
Год. XV. у  Новомо Саду, 10 априла 1888.

Садржај : Милче, прнповијетка пз учи- 
тељског живота. Посвећена г.ђци Марц 
Пшптићевој. Од В. Милана Марипа. (На- 
ставак.) — Белсазар. (Хајпе.) прсвео: Бо- 
шио. — Женско Сарашћер. По пародном 
ириповијсдању naniu-ao: II. Мирковић. (Свр- 
inexnjf.) — Опис „д. к. генерала Србаља 
од 1759 - 1810 и д. к. обрстера Србаља од 
1744—1810‘‘ од фмл. Саве Продановића, 
Iljniouiimio, иеправио и доиупио: Дими- 
трије Руварац. (Наставак.) X  Цодјела то- 
плоте на земљиној иовртнпи. Црта из 
климатологије, од Дра II. Падојског« (На- 
ставпк.) — Листак. Црте из најновије ита- 
лијапске књижевности. Hume Map. Ко. I. 
Giosu ■ Carducci. L’ opera di Dante Discorso.
— Бњпжевноет. 1 Рачуница за други раа- 
ј)рд народпе школе. 2. Рачувнца за трећи 
рааред народне школе. 3. Мали рачупџија, 
збирка рачунских задатака за учепико 
нише огновне школе израдио Ј. Ст. Map* 
ковић. Бпоград, 1888. Оцјепа М. Петровића.
— Ковиље, впјенац приповиједака младим 
иријателш.ча од Брате. — Биљсшке. — 
Друштва. — Разно. — Кшижевне биљешке.
— Нове књиге. — Музикалије. — Одговори.

Изшпао је „ГЛАС ИСТИНЕи, лист за 
прпвепе проиовиједи, хришћанску ноуку, 
духовпу КЈћижевиост, жпвотоппсе, старине 
п православие црквепо народпе иотребе. 
Бр. 7. Род. 5. Уредпик: Сава Нетровић.

Садржај : Рацпопализам на заиаду и 
његовс крајпости. II« руеком од Стевана 
Стсванонића, евсштевика. — Бееједа на 
малу Роспођу. Говорио у Ст. Бечојској 
цркви Младеп Јосић, светтеник. — 0 ире- 
кобројним иедјељама и чптању евангелија. 
(Одговор г. Димигрији Руварцу). — Одго- 
вор г. Максиму Лудајићу. (У погледу ми 
трополпта Biihein ија.) Од Димптрија Ру* 
варца. — Религиозпо философсни и Црнвено- 
псторпјгки прилози. — Натпис na rjioOy 
Адама Монаетерлијо у манастнау Оиону.
— Из „Паметара“ за мјссец новембар. — 
Лпстак. — Књижевпост. — Биљешке. — 
Нскролог. — Hone кљиге и листови.

„1'лас Истине“ излази 15 и пшпљед- 
љег дана еваког мјесеца на читавом табану 
велико осмипе. Цијеиа је листу : За Аустро- 
Угарску 2 Фор. на цпјелу годину, 1 ф. па 
нола годапе ; за Србпју 5 дин. на цијслу 
годину, 21/2 Дчч. па но године.

Join со могу добити сви бројеви 
лГласа Истипе" од почетка до данас. Влае- 
ник и издавалац „Глас Истинеи: Штамиа- 
рија А. Пајевпћа.

БРАНИЧ, часопис за иравпе и др- 
жавпе наукс. Власник: Удружеље јанпих 
иравозаступнпка у Србији. Одговорпи уред- 
ник: 'Борђе А. Непадовић, јавии иравоза*

НА Д У РМ И ТО РУ .

Аад год хоћах погледати на Дур- 
мптор са равнијех Језера, кпја су у 
шеговом подиожју, нигда јш се пе 
чиљаше тако далеко изпћи на врхо- 
ве дурмпторске, док ее нијосам оку- 
шао евојмјем погама.

Испод љегова подножја шиие сам 
пута гледао па љега, кад голијем очи- 
ма, кад наоружанијем дурбпном. Кад 
сам га год гледао, увпјеп је  код мене 
бпо по који повјек, који је више пута 
ловом нл1Ј чобанством бпо ио Дурм i- 
тору, те га хоћах добро иепитивати: 
куда се п с које стране може изићи 
на који врх Дурмпторски ? Овм су мн 
вјештаци вшпе пута иружепом рукоИ 
или прстом покажпвалп куда се ио 
љсму ходити i i  пролазити може. Menu 
се већ чињаше да бпх ја  сам умио 
ходати no љему без икаква друга и 
вјештапа. Тако мс лаке иоге п кратЕе 
очп нреварише, те се једиог љетњег 
дана еам кренем на Дурмптор, дако на 
гвега изндем п оиет се нстог дана бар 
у  најбш ж е село до љсга врагим. Алн 
се у томе добро преварих. Ш то се 
блпже примицах Дурмптору, то ми сво 
впше испадаху из очију елпке од они- 
јех мјеста на која су ме вјештацн у- 
вјежбали били да морам налазптн. Да- 
јели еам дан врљао тамо и ам о; и. ак( 
нијесам Дурмптора ни намирисао тогг 
дана, ипак сам се од уморенијех нон 
с комадом поћп једва дома вратио. И 
овог мог покушаваља иута ва Дурми 
тор пскуспх то: да ма треба но свак 
иачин иматп са собом вјешта другг 
као попијехл и јела бар за један к<



схупник. Gpoj 8. Годнна II. Биоград. Штам- 
„а Задругв штампарских раденика (Дибра- 
чина улица, f>P- 18.) 1888.

Садржа) : Нужно јо ------— Ријеч о
уцуствима која даје касационп суд нижим 
судовнма и о одлукама касацпонога суда 
кчје Дкноси у пнтањима о разумијеваљу 
извјесних законских нроииса. — Баштина 
и својина или колективизам и индивмдуа- 
дизам код Срба. I I I . дио: Однос нзмеђу 
имовинске скстеме и друмггва. Наиисао 
Мзта Радосављевић (свршетак.) — Једно 
литање из мјеничнога права. Какве је при- 
роде обавеза онога трасата, који )е извр- 
1UI10 неправилан акцепт на тлј начин, што 
је иреко текста мјенице, у мјесто правил- 
ног пријема, ставио јединственс своје име 
и презиме или Фирму своју ? Од Д. Гођев- 
ца. — Из судвице: IX. Против дућапекога 
слугв и.е можс се уиотријебити само оиај 
осмов иодозрења из т. 7 § 121 крив. иос-т. 
кад јо газди учиљена крађа у дућану. (Од 
лука (iiuiiTO сједнице касац. еуда.) — X. Ни 
у кривичним дјелима не може сс докази- 
вати исплата или отилата облагационога 
дуга са снједоцима. ( длука I. одјелоња 
касац. суда.) Саопштио М. Дамјановић. — 
Књижевпост. Теорија казнсног права, I. 
дпо, IV. свеска, од Ј. Зо. Авакумопића. — 
Биљешке. Писмо гоен. Дпмитрија енигкопа 
Rnшко1’ о биљежењу судских осуда кривич- 
1шх. — Вијееник. Пародна скунштина. Јав- 

иравозасгуинш; г. Светозар Миљковик.
— Прилог Браначу: Вучеиа мјеница са
пачочитам иогледом иа одредбе нашсг тр- 
Ровачког закоиика. Израдили Ћ. Б. Несто- 
ровић и С. Непшћ. Стр. 57—72.

ОМЛАДИНА, часопис за науку, књи- 
вкевност и друшгвени живот. Издаје: Ује- 
дињсиа Омладииа. Излази дна иуга мјсссч- 
но. Год II. 30 марта 1888. Бр. 6. Уређује 
и одговара : С. Кукнћ. У Биограду. Штам- 
иарија задруге штампарских радеипка. 1888.

Садржај : 0  слози Срба п Х рвата.— 
Школс ЖивоТа. — Постанак иородице ири- 
ватнс својиас и државе, од Фр. Енгелса.
— Прогрес у природи, од Л. Бихнера. — 
У мјесту рођења, <>д И. А. Гончарова. — 
Наш друштвепопплитички живо.т. — Прст- 
платни позив. — Нова читаоница. — Би- 
’б.шогрпФИЈа.

Уз овај број има 5 т» табак додатка: 
„Србија на Истоку“ од Св. MapitOBiiLa.

ИЗВВСТШ С.-Петербургскаго славнп- 
скаго благотворителБнаго обтества. Ј\2 11 
и 12. НонбрБ и Декабрв. 1887. Годђ Чс- 
TBcpTtift. С.-ПетербургБ. Tiiuorpa®in В. В. 
Комарова. НсвскШ ир., 138. 1887.

О главлете: 1.Д1;иств1а С.-Петербург- 
<скаго Славлнскаго ВлаготворителБнаго 06- 
хцаства. 1) Из»лечеи1с изт> протоколовг 
засћданш Счвита С.-Нетербурпкаго Слав 
лнскаго Благотворителвнаго Обвдества. 2) 
П ож ертвовата: 1. Вђ noeo6ie семеиствамт. 
убитмхЂ и пострадавшихТ) во времл по- 
•слфднихђ npiieK0])6HBixi> еобмтш вб Болга* 
|)in. II . Вђ издателБскВ! камиталн нмепи 
Миана Сергћевича Аксакова. I I I .  Кружеч- 
nuft цсрковнмА сборчх вћ полвзу нуждаго-

иак; па онда тек даИи ос могла жеља 
иоотићи.

Пошто зпавах да су пекп људи 
113 далекијех крајева долазили н нони- 
«,алп се па Дуриитор : то нахођах за 
«ебе постпдно, аио га и ја једном ие 
обидем, а ]ош као ближњи његов ком- 
junja.

За исгтуиити жсљу добпх лпјепу 
прилику прошлог љета 1887 г. с кои- 
цсм јула кад тамо највиша врућина 
и суша владаше.

Сваког д.ета, па join кад је сушпо, 
мнозина домаћина пзјаве своје стоке 
па Дурмитор во мјесец дача или два, 
гдје им имају свагда младе траве као 
н дово.ђно сппјега и воде. Са овом 
<;т0Ком ношљу само чобаио и no једну 
плакинку, која о млојеку ради. Остаиа 
чел.ад као и к у т и  старјеиг.ша остају 
на кући те свршавају своје домаће и 
по.вске иослове. Свечанијем дапима 
чсшће одлазе кутље старјеипше у Дур 
мптор да сбпду своју стоку ц чобане; 
као опо што је нраотад Јаков шиљао 
свог сшта ЈоспФа, те је своју браћу 
II стоку пм обплазио у планшш Дотаи- 
му. Тако сад пођоше да обиду своју 
стоку и чобапе г. г. иои Петар Шау- 
лић, non Стеван Поповић и Нешо 
ТТТаулић, војипв ијешзк. Онп бјеху 
наумили и поћптм код своје отоке у 
Дурмптору; те у то.ме већ бијах 
сретан с љима, а још највише с г. 
Нешом, који је неколике годипе чувАо 
овце по Дурмитору, као негда Мплога 
чобанпн по Шари планппп, те већ зпа- 
дијаше добро сваку стазицу ио њему.

Ми се четворица здоговорпмо п 
27 јула кренемо у цик зоре пспод 
Д\’рмитора са Жабљака, ђс ј - всћ мало

шихоа Слав.чпг. 1' .  Вђ библјотеку Спб. 
Славанскаго ВлаготворителБнаго Обшества, 
II. Славннское oGoaptHie: 1) Заиадиии.
СлаванскЈи вопросг В. Ламанскаго. 2) Писб- 
мо КБ редактору „ИавЂНчЧ Спб. Славнн- 
сч.аго Б.1аготво|)ителБнаго ОГпцоства** II. 
Сретвковпча. 3) Возражен1с Г. Медаковичу 
11. Ровкнскаго. 4) 11 о поводу зам-Бчшби г. 
СретБковича на мого етатмо о говорв и 
оГшчаахЂ ДнбрлиБ М. Дришжа. 5) Писбмо 
11зд> Bepnoropia II. Ровинскаго, 6 ) Восша и 
Гериеговина вх 1886 году (no Цедену) 0 . 
М. Истомина. 7) Н.љ Boctiiii Боснлка. 8) 
Mopcnia coo6m.eiiiH сђ Солунскимг нортомг. 
9) ОбзорЂ сопбпчЧ псрсдт. 1877—
1788 года М. Ф. М. 10) Pyeciiie торговне 
складБ! в'Б РумБппи. 11) Финаисовос поли* 
acenie Bonrpiii. 12) Краткш обзорЂ лите- 
jiarypiioft двателБности СловвнцевЂ вт> 1877.
13) 0  пћкпто|1Б1хт> податахг и шжпииостлл-б 
вл> Bocniii нодт, австрЈнокихгБ уиравлсн1с.мл».
14) Первал иоЂадка вл> l i tлградЂ Македон- 
скаго Оорба. 15) Ooiuiit атнограФическВ! 
очеркг Макодонокои iipoBiinuin II. Драга- 
нпва. 16) ПастБ1рокое noc.ianio д\ хопен- 
ству Горицкои митропол1и. 17) Авраамг 
Максимовпч, cojiGciiift пикателБ-ичеловчдЂ. 
18) IIјђ Б1>лграда. 19) С лаваисков Mope. 
CriixoTBopeiiie И. Можаипооо. I I I . Слав- 
лисбчн бпб.пограФпчесЈЛи извЂсчча. 1)Вели* 
iiifi п злосчастнмА панславистЂ (10. Кри- 
жапмчЂ А. Маркевича. 2) OGoaptnie пно- 
отрапиБсх-Б 11ер1одичсскихч> издапш II. Заи- 
кова.

Н р о с в ј е т а.
„Сарајсвскп Лист“ дпиосп о новом 

херцеговачком митрополмту Леоиткју ову 
биљсшку: „Митрополит ЛеонтиЈе родно сс 
у селу Туљу, котара требињеког у Хер- 
двговпии 1835. мјесеца марта, паврпшо је 
ио томе своју 53 годину. Родитељи су му 
иомрли, мати му бијаше сестра мостарског 
архимандрита Јоаникпја Памучине. На кр- 
штешу једобио име Лазар. Осмовну школу 
учио је у Мостару, а за тп.ч сс у мапа- 
стиру Дужи епремао за свсштеилчкп чин. 
Отолен је пошао у Виоград да учи бого- 
словпју, но дошапши тамо у пепригеме, 
прати се болаи пазад уДужи. 1856 гадањи 
митрополит хорцсговачки Григорвје зака- 
луђери Леонтија и овај оетано и даље у 
овом мапаетпру учећи се тарљиво ктизп. 
1857 придружо сс и Дужи устапиу војводе 
Луке Вукаловића и Леовтпјо ее с тога 
уилони у Аустрију, и то најприје у Дубров- 
ник а затим у Задар. У Задру је Леонтије 
провео годину дана друже1и се с проФе- 
сорима правоел. богословпјс п ycaapinyjyhn 
се даљо у богословнахт предметама. По дру- 
гој амнсстијп врати се Леоитија у Хе))це- 
говину и то па парохију у Мистару. Год. 
1864 дође митрополит Прокопије п овај 
наименује Леонтпја за својега секретара, 
у којем је звању остао до 1870 год. Исто 
годино затворп отоманска влада из поли 
тичких разлчга браћу Пстровкће: садашег 
архим. СераФнма у Житомислићу и сада-

њег учитеља столачког Јову, а с љима и 
Леоитија и спроведе их у Сарајево, гдје 
су читаву годину одоједили. 1871 ум арту 
онреми отом. влада сву тројицу а с љима 
п ! авру Вучковића с војиичком пратњом 
iijeiiinnc у Цариград, оклен их оиет опре- 
мшпе у Триполис.

Овдје су чамилн преко трп vjeceya, 
а затим их турска власт на камилама от- 
и|)оми на дуготрајни пут у Фезан. У овом 
африканском мјесту провели оу као зато- 
ченици од 1871 до 1876 г. у мпогим раз- 
ним иатљама п незгодама. Најзад се зау- 
зимлњем странијсх консуда и ушл>ед нсвог 
устанка у Херцеговини ослободе заточења 
п врате у Дубровник и ка ЦетшБС, гдје су 
пробавили до ауст))0*угароке окупацијо Бо- 
сие п Херцеговине. Леонгије и покојии 
архимандрит Мелентијо Перовић придруже 
сс царекој војсци и у октобру ее Леоктијо 
вратп па овоју парохију у Мостар. Дана 
1 јаиуара 1879 одлпковаи је Леоптијо ви- 
тешким крстом ордеиа Фрагве ЈоснФа. Од 
тога времена живпо јо Леоитије вазда у 
Мостару као доглавник митрополитов. У 
тим положају стекао јо оиште уважење и 
велику популарност мсђу евојом једиовјер- 
иом браћом у Херцеговини. Превитња ми- 
лосг нашега прејасног владара подигла )е 
архимандЈжта Леонтија на високи степен 
мтроиолита у Херцсговипп и нема сумње, 
Да 1>е овавијест најрадосиијс одјекнути по 
свој Хсрцеговшш.

Примилп смо ову објаву пз Зл. 
Прага:

Вечер Караџићоув поржада лнтерар- 
ви а р ж с ч н и ц к Б !  сполек „С л а в и а “ в пон- 
дјели дне 30 дубна 1888 о 8. ход. всчер 
в малем сале ЖоФинекем. К учипковани 
сл. Вессле ласкавје сволил п. Ф. А. Шу- 
брт, ржидител Народиихо дивадла. Сбору 
ржиди сбормиетр н. Ш герер. Па иианје 
доирпвази 11. ФК. Ладислав ЧелаковскББ 
По вичерпанп иоржаду П р ж а т о л с к а  
забава. Ветуи волни.

Поржад: 1. Србске народни ппснје, 
сбор нро мужске хлаеи с ироуводем пиана 
од Товачовскехо, пржеднесе пјекецкБ1 крух 
„ТовачовскБ!. 2. 0  вБ1зпаму а животје Ву- 
ка Стсф. Карациће, нржеднаши п. Ф. Ху- 
доц. 3. Апичка, писеп од Ваши Лауба, сл. 
Весела, член опери Народнихо дивадла. 4. 
„Кажи мп, кажп“ (Повјез ми, новјез). од 
Јована Ивлиишсвпћо. Слова од Змаје. (По- 
прве) н. Власак, опернп пјевец. 5. „Без 
тебс, драга“, складба иро ииапо од Пачуа, 
н. МУБ. Бох СтарББ G. „Сећање14 (Baiio- 
мипка) од Јована Ивашпиовмћо. Слова од 
Милонка. (попрве) сл. Весела, члеи оиери 
Народпихо дивадла. 7. Смрт маткн Југови- 
чоу, на))одни сшјев србскп, зе обпрки Ву- 
ка Стсф. Караџпће, рсдитује п. М. Покор- 
НБ1. 8. „Жеие мрак се чсрпи“, сбор про 
мужске хлаон од Товачовскехо. (иопрве) 
пржсдпесе пјев. крух „ТовачовскБТ".

варошице основапо. Одавде смо путо- 
вали за пола сахата све чнсто.м лива- 
дом сјенокосима братства г. капетана 
Жпвка Шибајлића. Али и ако се Је- 
зера могу Мисиром иазвати ирема дур- 
миторској одвишс су’]>овом и хладном 
климату; инак и овуда то јутро бнја- 
шс слаиа ианула, те сс смрзла зсмл.а 
рускаше иод ногама. Схатко се бијасмо 
завпли у струке и кабапице, те још п 
завпјуше прибрали бијаемо, a join ето 
у које је то доба годппе било.

Пошто ирођосмо те ливаде, ул.е- 
госмо у велику дебелу ropy, која је 
од саме смрче и јеле. Овом смо гором 
путовалн оиет око пола сахата, док не 
до^осмо на тако звано Црно Језеро, о 
коме Gy имати прозборитн, док прво 
побројим колвко свега пма језера ис- 
под Дурмитора.

Од Цр or Језсра, продужујућп 
пут истом гором југо-западно кроз иола 
сахата, остаје пам у гори с дијеве 
стране једно језеро, а друго с десие 
страпе на издигиутој висоравпп. Кроз 
добар час путовања наилазимо иа тре- 
Ке језеро, на тако звавој Црепу.вној 
пољапп.

Оспм Црпога Језера п опа три, 
имају још пшке од Дурмптора у рав- 
ччна Јсзерсиој: Говеђе Језеро, Вражје, 
Рпбје и Змиње Језеро. T o  с у  пх свега 
оеам; заисто се зато овп срез и зове 
„Језера*4.

Црно Језсро лежи ла сјеверпој 
страни Дурмптора, у дну шегове саме 
стрмени н нодпожја у једној великој 
долипи. Са сваке је страпе опкољсно 
дсоелом гором смрчевом и јеловом. Но- 
што је у  долу, те гора ннје пзложена 
вјетру који би јој њену папредку емо-

тао, а као у доду разумнје ое да је 
свагда и земља жива дебља, те тако 
смрче и јеле толико су одгојспе и од- 
расле да ие бпх смио описати њихову 
праву впсппу, јер би мп се могло за- 
мјеритп. Њихов горљи дио дебла оки- 
lieii је четиљавијем густијем грапама, 
које су им увијек зелсне; ио гранама 
је опет уилетепа маховпна (машина) 
сиво-бијеле боје. Та то ти је једап 
измсђу пајљспшијех природнијех па- 
кита. Тежина њиховијех грана п ма- 
ха па љпма све их иретеже, те се љи- 
хају сад тамо сад амо. Оспм што је 
лпјеп љихов спо.ђни изглед, но » неки 
мир одвише пријатаи од н>их долази. 
У овој сам горп могао иримјетити на 
себе и предисање мпого ређе п мир- 
није но иа другом мјесту.

У ово ј.езеро утјече више мањи- 
јех п впшијех потока од југо-западне 
страие Дурмитора. Облпком је округ- 
ло, осим што му се један узак од.ђсв- 
чић повлачп к Дурмитору, у којн од- 
љевак утјечс највпши поток, тако зва- 
на Чслиоа, која се ио евојој величпии 
може ријеком зватп. Челнна извире из 
једпе иећине близу, впше језера; ц 
одмах пеиред iiehinie чшш једаи скок 
са стијене (сдаи) по коме одмах утје- 
че у језеро.

Јопаи Л ауш евп ћ учитс.г.

(HacTaiiiiiic с-е.)

K ILH V K EB H H  О Г Л А С И .

Н О З И В  IIА Н Р Е Т П Л А Т У
Н I

које је сакупио no Боснн, Херцеговшш п 
сусједнпјем кјтјовима и латиницом ланп 
издао Мехмед-бег Капегановић-Љубушак. 
Но ми с.мо се, дозволом г. иишчевом од- 
лучили да ову лн/епу књигу, и п р в у о д  Ha
mer мухамедовца у Босви, којој се крити- 
ка овако лијепо одазвала п ноздравнла је, 
noiioBo издамо Впрплпцом штммиапу.

Ењига ћо сад бити према критпцн 
поправљена, доиуњсна и умножена намоно 
сабраним умотворинама. 11 за израду и 
облик књпге постарпли смо се да буде 
много љешии, него што je у нздашу ла- 
тинпцом.

Држимо да ћемо овијем издаљем „Па- 
родвог блага“ ерпекој књижевности много 
доиринијсти, ч-е се с ноуздањем надамо 
лијеиом одзиву од срнске читалачко пу- 
блике. За то се ево још у нанријед обра- 
ћамо на пријатеље српске књиге п молимо 
их, да се заузму око раширења књиге 
скуиљањем прстплате. Нарочито се у том 
погледу обраћамо на г. г. свештснике и 
учитеље, јер они највише могу норадити 
око тога, 1ШШТ0 су увијек с народом и у 
народу. Претплата и пријаве со могу сла- 
ти на нотиисатог.

Књига ће бити готова копцем маја 
no ет. кал. а цијена јој je 1 Фор.

У Сарајеву 1 аирила 1888.
Штампарија Спнндлер и Лепигер.

К11)!1ЖЕВН1 OOIUS11.
Скоро by дати штампатп у листку 

„Гласа Црногорца11 продужење ,, Би- 
влиогрпфије о Криој Гори“, пхто прн- 
куипх за баввеша мога у Загребу.

Кад се довриш штамиањс у листу, 
одмах by одштамиати све у особиту 
књигу.

Књигу by послати чпм буде штам- 
пана онмма који се већ претплатпше 
(а таквих је свега 20 комада).

Кљизн be бити цијена, као што је 
всћ јављено, 1 Фиор. а. вр.

Да бп ова бпблпограФПЈа што 
потиунија била, молнм евакога ко би 
знао за какву књигу о Црпој Горп да 
ми саоишти љен потиун паслов.

Молим српсне п хрватске листове 
да бп оио прештамиали.

Ц е т и њ е ,  28 марта 1888.
МАРКО ДРАГОВИЋ,

бивши главни секрета > мин. просв. 
и цр] BciiH t дјела.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
Високопрсчаспп протопресвитер Го- 

еподин Јован Вучкоппћ, прооесор задарско 
Богословије и уредник пИстнне“, нмао јо 
доброту послати иа дар за 7 ваЈвал.анијих 
свештеника у Црмој Гори, цијењенн евој 
лист пИстииуи бесилатпо за ову годину.

На ово ррдољубиво дјсло г. Вучко- 
впћа, које се односи па гпизу nainera one- 
штеиства, изриче се овијем дародатељу 
најтонлIIја благодарност.

Цетише, 24 аирила 1888.
Ф н ли и  Р лди чеви ћ ,

Секретар митрополије.

ПОРУКЕ УРЕДНИШТВА II АДМИНИСТРАЦИЈЕ.

Госн. Ђ о р ђ у  Ђу р и ч и ћ у ,  Х арков.— 
Наредили смо да се „Глас Црмо1орца“ 
шаље „Јужном Крају“ у з а м ј е и у .  Мо- 
лимо да нам се пошље н онај број тога 
листа, гдјо је напечатано писмо архиепис- 
копа А м в р о с н ј а.

Невоља је у нас нс само збоглашско 
перодицс, но је и необично јака зима по- 
морила многу етоку, а сад се нојављују и 
болести у народу, вјерне потрагуше оску- 
дице и невоље, те се многа сиромаш nebe 
Mobil користити ни зарадом, колико бн је 
и бпло. Видите о томе и нисмо II. А. Ро- 
в и н с к о г  у „Извјестијама Слав. Благотв. 
0пш т.“

Гледаћемо да вам брзо иошљемо 
штогод од онога што желите. 111то сетиче 
нјесама Његовог Височанства, ми ђемо 
вашој жељи придати своју молбу.

Скуиљене прилого можете послати 
или ц. руском иоелаиству, или Н>. Висо- 
копреоевештенству г. митрополиту М и- 
тр о ф а н у, нредеједннку одбора за еиро- 
тшну.

----------------0 » ----------------



НОВЕ КН.11ГЕ.
У штшсату књижару дошле cy и 

могу сс куиптн сљедеће пивс књиге:
Војиички ж и в о т .....................50 н.
Новеле А. Дигаснвскога . . . 60 н.
Кратко вчсларетво ................... 70 н.
Српски ичелар..........................15 н.
Невјсета ЈБутице Вогдана . . . 20 н.
Пахомије Србин нисац XV' вијека 40 п.
Јермола, ромаи..........................70 н.
На сјслу п ирелу I. књига из

. рпског ж и в о та ..........................60 н.
На сјелу и прелу II. књига. . . 60 н.

Пјесме М. Шапч. књига VI. . . 75 н.
Кеигелер, роман Жила Верна. . 80 н.
Слике и карактери.......................80 н.
Ијсеме разне поекочке...................... 20 н.
Нриче Сима Матавуља . . . .  65 н.
Љубав није шала, иозоришна. .. 20 п.
Пјесмо ВоЈислава Илића. . . . 75 н.
Тајне арсма тур. сераја у Цар. 50 н. 
Црни листови од 1. до 6. свеске 

свеска ио 25 н., све 6 свезака ф. 1 и 50 н. 
У земљи ђено лимун рађа. . .  60 н. 

Це т и ње ,  20анр. 1888.
К Њ  II Ж  A Р  A 

МАРКА .3. ИВАНИШЕВИЋА.

ПАРОБРОДА ПОД КИРИЈОМ,

PACI
ПЛОВИДБЕ

ш Ш  № « • т

0 Д 25. A В Г У С Т A 1 887.

П 0  Л A 3 И
У УТОРНИК: 

с Ријеке у 9 сата из ју т р а ; 
с Вира у 117* сата из јутр а ; 
с Плаввице у х/2 сата ио иодне ;

У ЧЕТВРТАК: 
из Скадра у 10 сата пз ју т р а ; 
с Плавпиде у 1 сат ио подне; 
с Вира у 2V2 сата ио подие;

У ПЕТАК:
с Ријеке у 7а/2 сата пз јутра;  
с Вира у 9!/2 сата из ју т р а ; 
с Плавнице у 12 сата на иодне ; 
с Вира у 3 сата по иодне;

Д 0 Л A 3 И
У  У Т О Р Н И К : 

на Вир у 101/g сата из јутра; 
на Плавницу у 12 сата у подне ; 
у Скадар у 3 сата ио подие.

У ЧЕТВРТАК:
па Плашшцу у 1/2 сата по подпе; 

на Вир у 21/2 сатапоподпе; 
на Рнјеку у 4!/2 сата по подпе.

У ИЕТАК:
на Впр у 9!Д сата из јутра; 
иа Плавницу у IOV4 caTil 113 ЈУтРа > 
на Вир у 3/4 сата по подпе; 
иа Ријеку у 5 сата но подне.

Т A Р И Ф
П Р Е В 0  3 А П У Т  Н И К A 

I. КЛАСА.

с5

ОД' «8Оч II р и м ј е д б е :
§ К

S
М d б

новч. новч. новч. Путник I. класе нма ираво па
Од Ријеке ДО 180 360 720 иревоз бесплатно 30 кила прт.вага, a
„ Вира У) — 180 540 за еве што буде впше плаћа по та-
„ Плавнице » — — 360 РПФИ.

П. KJLACA.

m

0}
S
§

сЗQ-. П р п м ј е д б е :

§ с$W
о

новч. UOB4. новч. Путник II. класе има право на
Од Ријеке ДО 90 180 360 прсвоз бесплатно 20 кила пртл>ага,
ч Вира п —• 90 270 а за све што буде више плаћа по
„ Плавнице п — — 180 тариФи.

Ш. КЛАСА.

&

<Vts
aрса

<ЛРцРАa
П р и м ј е д б е :

£ 1-5r-Н ~ d
иовч. иовч. новч. Путник Ш . класе пма право па

Од Ријеке ДО 45 90 180 превоз безплатно 30 кила иртљага,
„ Внра м —  ј 45 135 а за сво шта буде више плаћа по
„ Плавнице 5? —  1 90 тариФИ.

ТариФ превоза путничког пртљага и друге трговине од 100 кила:

•

.

О ' Р
Sсв«
ta

с5Он

О

П р и м ј е д б е :

новч. новч. новч. За лаке стварн које заузимљу мпо-
Од Ријеке до 10 20 40 го мјеста плаћа ее двострука дијена.
„ Вира „ 10 30 За ствари упућене иа Плавннцу —• из
„ Плаввнде „ 20 Плавниде плаћа се 25 по сто с впше 

цијене опредјељене за Плавницу.
Ц е т и њ е, 20. Анрила 1888.

У II Р A В A
ЦРНОГОРСКОГ НАРОБРОДСКОГ ДРУШТВА.

Пароброд „Даницаа

С Ријеке на Вир плп с Вира на Рпјеку 
С Ријеке на Плавппцу или с Плавипце иа Рпјеку 
С Ријеке у Скадар или из Скадра на Рлјеку

Нароброд ,.ЖоЕљаки

С Ријеке иа Вир пли с Вира па Рмјеку 
С Ријеке на Плавннцу плп с Плавнице па Ријеку 
С Ријеке у Скадар илн пз Скадра на Ријеку

Пароброд Словјанин“

С Ријеке иа Впр или с Вира на Ријеку 
С Ријеке па Плавиицу или с Плавнице па Ријеку 
С Ријске у Скадар или пз Скадра на Ријеку

П|> имјгдба: За поћи и вратити се у речсна мјоста с 
трсћи дио више означене цијене.

Сваки онај који узпмље иод кпрпјом ппроброд трсба да означи уру кретаља јербо 
ако нсбн кренуо иароброд у оио означсно врнјеме плаћаће за чекањо за сваку уру 
вигае дијене :

Пароброду гДаници“ 4 Фијорипа а. в.
„ „Жабљаку“ 2 „ и 50 н. а. в.
„ „Словјанину" 1 „ н 50 н. а. в.

Ако би ко иожелио узети један од ових именоватих пароброда на своје располо- 
жељо за 110L11 у мјссту неименоватом у овом тарифу, логодићо се друштвсиим агелтом 
или капетаном лароброда.

Ц е т п њ е, 20 априла 1888.
У Н Р A В A

ЦРНОГОРСКОГ ИАРОБРОДСКОГ ДРУШ ТВА.

Фиорина 35. а. в.
50. а. в.

п 100. а. в.

п 20. а. в.
30. а. в.

V 60. а. в.

Y) 15. а. в.
W 25. а. в.
п 45. а. в.

чекањем 4. сата плaha се

Ill 311 AIM!.
ж-uis* Путпицнма који крсћу са Це- 

тиња у Котор л пз Котира ва Цетлп.е 
ево сад лијеме згоде, дајевтипо и ко- 
модно путују, јер he мија кола на 
Цетиљу вазда прпправна бити, а у 
Котору, да би олакишцн била путпп- 
дима, тако сам удесио, да се кола 
увијек нађу па обали, кад иаробродл 
стижу.

Д И Ј Е П А  3 A И Р Е В О З :
Јсдан иутнлк, кад је сам у кола 

плаћа осам Форплата; дпа путпика ио 
пет Форината, три путнлка ио четпри 
Форинта.

Редовна вожља почела је 21 апр. 
ове годлне.

Молим дплматинске листове, да овај 
оглае прештамиају.

Ц е т и њ е ,  20 априла 1888.

(1— 3) М A Т  0  Б  0  Р  0  Ј  Е.

Иижепотипсани достлвљам до знања 
како ншптовиној овдашљој господи, тако 
it г. г. путиицима, да caw моју гостиоиицу 
и каоану под имепом:

г1\)<ти<мшца п кнфлмп код гокола

КРАМВИЗД МАРКА“
нремјсстио у улицу гдје је прије бпла те- 
леграФска штацијз, т. ј. близу „ЗЕТСКОГА 
ДО.МА“, п да сам јо потиуно снабдио укус- 
ним намјсштајем к сваком услугом, под 
умјереном цијеном.

Цетињс, 15 априла 1888.
A. P A J U B A J I I  

(2—3) гостионичар.

0 Г> Ј A В А.
Кућа Сава Б јелота постојећа у 

ову варош износл се јавпом пикаиту 
за лзмпру љсгових дугова. Кућа је  
двокатиа, у ллнију главие улице, а па 
углу улпце која води колском путу 
цетиљско-ријечком. Ко бл желио лсту 
купити пека се лријави у канцеларлју 
ове Управе до 20 маја о. г., којсг ће 
се дапа уетупити оеом ко иајвпшу цл- 
јену п готов повац понуди.

Број 197.
Ц е т п љ е ,  31 марта 1888.

УПРАВА
ВАРОШ И Ц ЕТИ Њ А .

Нашу трокатпу кућу псстојећу па 
Црнојевлћа Рнјеци у главној уллдл 
продајемо својевол.но.

Ко бп исту купити желио нека ее 
обрати радп ногодбе г. Ату Кујићу 
трговцу на Цетиње.

П р е в н ш ,  4 апрпла 1888.
БРАТхА ТОМИТхИ 

из Дробњака.
------ *so**>*2=id**3------

!В
(дрне 

гљиве,
truffi s) од ПЕРИГОРДА, свјеже, осо- 
бпте каквоће, по 20 Ф р а п а к а  кило 
(ието), онремиће се бесилатно до же- 
љезпмчке станице најближе купцу. 
Конеерве т р и Ф у л а  перпгорскијех, ио 
25 Ф р а н а к а  кило (нето), опремиће 
се бесплатно до жељезшшке станкие 
најближе куицу. Да бисмо ссби уште- 
дили прстсретне трошкове врћан.а но- 
ваца, молимо своје муштерије, да но- 
шл.у дијену наручбине, кад нам буду 
послалп ларедбу. Ваља врло читко на- 
писатп своје име и адресу. — Траже 
се озбпл.нн преставпици уз врло добру 
иаграду.

Р о и z a 1 g и е, & V i t г у pr6s P a r i s .

КЕВЕШИћ И МИЛОВЧНћ
У  Т Р С Т У

држе богато складиште гпож- 
ђарије и кошша и баве се сва- 
ком другом струком пословаза 
варош Трст и за иностранство.

УПОТРИЈЕБЉЕНЕ 110- 
ШТАИСКЕ МАРКБ Србије. 
Бугарске, Црне Горе и т. д. 
нупује радо РудолФ Шмит  
У Бечу.

( I I .  Komodiengasse, Ј>5 1.)

Уредввк I) нздавалац Вожо НаваковпК У кљ. црног. државној штаипарији.


